

隊友感言

張錦偉

今次 22 天的英倫遊，與過往的外遊不大相同，行程包括罕有的登山活動。整體而言，是本人及太太以這樣的形式參與的第一次旅行。在短短的 3 週內旅程中，能夠認識來自不同工作背景的團友，感覺十分欣慰及開心。在二十多天的行程中，能夠參與不同形式的活動，令整個旅程生色不少。唯一美中不足的，就是團友松哥的護照及一些外幣被小偷偷去了。幸好在各方幫忙及支援下，能夠準時回港，可以說是「不幸中之大幸」。

李永順

開心愉快翠綠遊
獎金美酒豐富有
驚恐交集復輕鬆
繼續旅途愉快遊
松松護照失復有
原定計劃回港口
領隊團友笑容厚
完滿結局回家抖

吳國森

自從多年前跟隨翠綠遠足隊行山，但從來沒有參加境外的登山及旅行團。今次 22 天的英倫遊，正是本人與太太參與翠綠隊的第一次旅行。在短短的 3 週內旅程中，包括有 4 次遠足活動，感覺十分開心。自去年中一場大病，令我身體狀況無復當年之勇。回想第 7 天之登山活動，需要登上 1345 米之 Ben Nevis 山峰，對我來說，是病癒後的第一次挑戰。幸好，在太太的鼓勵下，並成功與她一齊登頂，令我鬆了一口氣。在二十多天的行程中，我亦有幸參與不同形式的活動，整個旅程絕不乏味。在最後一天的早禱會中，校長其中一句「翠綠常青」，令我銘記心中。我亦祝願翠綠隊薪火相傳。

王素賢

今次參加翠綠遠足隊舉辦的境外旅行團，感覺十分開心。在整整 22 天的行程中，絕無任何冷場。當出發的第 1 天，在香港機場辦理登機手續的時候，已經感覺行程十分緊密及熱鬧。在行程中的第 7 天，我們需要登上 1345 米之 Ben Nevis 頂峰。自我丈夫去年中一場病，身體狀況，已不能回復病前百份百之體能。但我明白我丈夫的性格，他一定勇往直前，無畏無懼，定要登頂，這就是我最擔心之處。幸好，當天天氣出奇良好，在登頂過程，未有出現不適的情況。最後，我們雙雙衝線及在頂峰留下倩影。若他不是等待我沿途拍照，登頂之第 3 名，應是我丈夫吳國森莫屬。

Chilam

今次英倫三島遊，38 人裏面，齊集了多位猛人及發生了非常多的猛事，猛人裏包括有多位老師、校長、校監、重有校董添，數到最猛的，當然要數 Kim Sir 啦，前空翻，後空翻，再加埋轉體 360° 大迴環，最後都可以得到主的庇佑，安然無恙，祝他以後行山都平安大吉。至於猛事，最先是嘉嘉的腰包，接著周校長的銀包、相機，都能失而復得，可惜阿松成為俄羅斯輪盤裏的最後苦主，松哥加油，不過係用隻腳喎。

Chilam 嫂

在今次的英倫三島 2 2 天遊裏，因去的地方多，所以免不了有很多長途車程，為此校長有多個有獎遊戲給我們在途中解悶，其中一個是輪流請每一個人講今次對旅行的感想，給機會俾其他人發問些尖銳問題，最後還要唱「飲歌」，其中我最欣賞的就是大 MAY 姐，她由林太變成大 MAY 姐，又中過兩次風，她依然努力地生活，為自己創造美好的每一天，我衷心地祝福她以後都能活出彩虹。

大 Connie

今年已經是我第三次參加翠綠遠足隊的長線境外遊，每次的旅遊都能令我增廣見聞，也有難忘的體驗和經歷；今年的旅程不僅充滿了歡樂，還加插了驚險的元素，為我的人生增添了色彩。

今次整個旅程先後發生了很多驚險的事：先有墮崖事件，繼有團友遺留腰包、銀包、亦有數名團友先後病倒，到最後又有團友被扒手偷去了錢財及旅遊證件，幸好種種事情都能順利平安地解決了。這不僅是有賴各團友的合作精神及導遊 Alan 的冷靜處理，亦很感恩得到上天的眷顧，令我們整個行程可以在英國難得的藍天白雲下圓滿地完成。

這個旅程雖然波折重重，但旅途中卻充滿了歡樂氣氛，車程縱然漫長，車箱內卻笑聲不絕，在鬧哄哄中很快便到達下一個目的地，真的要多謝蕙玲同嘉嘉。

我謹在此多謝禕嫂及 Teresa 兩位在旅途遠足時給我的扶持與幫助，希望在不久的將來再與你們同行。

陳汝森

參加翠綠英國遊真是明智之舉👍！

可以去到英國行最高山 1345 米，令我感受到大自然之美。又一次過去了很多地方：參觀教堂，古蹟，牛津學院等等，真是增廣見聞。

全程和各團友相處很融洽，團隊氣氛歡樂，也在旅途中感受到互助精神。

期待很快能再和各位到世界各地旅遊！

梁秀蘭

這次英國之旅十分開心，並認識到一班翠綠遠足隊的成員。行程很豐富又難忘，有美麗風景，有禮品獎金，亦有人受傷，有人被盜竊，幸好大家都平安。

感謝各位為我們安排了一次美好的旅程👍

葉瑞儀

由計劃、等待近一年的「英倫三島之旅」開始了！我懷著興奮心情期待美妙旅程。因我與「大 May 姐」的關係，好榮幸加入翠綠遠足隊一起旅行，過程中真是好玩！出發時派利是（好意頭），龍校長夫婦又玩拍攝高科技照片，又唱歌，真是振奮人心！新加入的我，心情無限讚嘆呀！出發之後，到處遊覽各地湖光山色，盡入眼簾，真是目不暇給！安排行程適中及順利，雖然有些地方發生危險，但都有驚無險。又有失而又補回證件，順利準時回港，這都是主在天保佑及隊友不停早禱，使我們平平安安。一路都好玩及有鎊入袋，哈哈真開心！在此要多謝各隊員給我照顧及幫忙，尤其是周校長！我加入「漫遊組」行山都「唔掂」，幸得周校長在隊尾鼓勵，才可完成行程。又要多謝 Chilam 因為給我們拍照，而失去一些欣賞風景的時間。更要多謝四位組長用心安排這次旅遊。在各位負責辦事的隊友協助下，互相合作、互相關懷，美滿地完成這個旅程！
祝各位隊員回港後，身體健康、家庭幸福！

Teresa

「主為我牧，我一無所缺，祂領我到茵茵的草地」

二十多天的行程中，大部份的日子都是風和日麗，有藍天白雲、有綠油油的景色，還有很多可愛的牛羊，一切都比預期中更美好。除了風景怡人外，團友間無論是新相識或是舊好友，都像兄弟姊妹般相處融洽，更多時候是互相照應，主動幫忙，為旅途增添了無限歡樂。在旅途中亦發生了多次令人驚喜交集的事故，人與物都曾失而復得，最後只是虛驚一場，更為大家加添了茶餘飯後談笑的話題，也算是意外的收穫吧！

感謝主，祂不單是帶領，祂還一直保守眷顧著我們，祂賜給我們一個既平安又愉快的旅程。

Flora

- (一) 在健力士啤酒展館，有專人講解酒廠歷史及釀酒過程。之後在酒吧有啤酒贈飲，並有現場樂隊伴奏。隊友蕙玲當時即興地到台前翩翩起舞！全場（絕大部份為洋人）掌聲四起，歡呼聲雷動！表現完畢後，蕙玲離開時，洋人們一擁而上，好像「粉絲」見到偶像一般！蕙玲姐好嘢！
- (二) 今次旅程中安排的早禱會活動，好特別，也很有意思！
天主教、基督教、甚至沒有宗教信仰的隊友也一同出席。平安、喜樂！
晨早起床，感受當地清晨的寧靜氣氛，也是一件賞心樂事！
- (三) 真要感謝龍校長，回港後第二天，便收到他替我拍攝的 Ben Nevis 登頂相片！
回想當日踏上 Ben Nevis Trail 的初段，雲海已在眼前。遠眺村莊，可見羊群在茂密的草叢中覓食。走到山中的湖邊，看見藍色的湖水，美如仙境，忍不住忘我地拍照，忽然醒覺此行目標是登頂，馬上急起直追，向山頂進發！步步為營地走過八段「之字路」，碰到已登頂的隊友們回程，他們除對我說「加油」外，還給我溫馨的提示說：「山頂寒冷，要添衣保暖」，令我既振奮，又窩心。於是加快腳步，越過一座、一座的石塔，抵達標高柱，於下午一時四十五分，成功登頂！

Stella

感恩、感恩、感恩

感謝上帝恩賜子明和我參與這個旅程因每天充滿平安、喜樂。。。。

特別感恩是每天早晨能與十多位弟兄姊妹靈修讚美上帝，誦讀聖經、唱詩歌、祈禱。又感恩間中也有未信的隊友參與一同分享主的慈愛和恩典。

現仍記着旅途中有溫暖陽光，襯着藍天，一大片青翠的草地，牛羊群悠閒吃草的圖畫...彷彿自己是其中一隻羊...每天有着上帝的看顧和供應，“感恩每天、福樂每天”。

22 天與大家相處，彼此認識，同吃，同玩很快過去。

感謝大家對子明和我的包容和關心，特別向所有工作人員致謝。

盼望能再共聚又分享更多。

禕嫂

航機緩緩降落赤臘角機場，意味著今次英倫之行圓滿結束！

在此感恩能有此良機，深度走遍大城小鎮，體察當地民風民情及欣賞河川風貌。

行程共計 22 天，以外遊來說，並不是一個短暫的旅程，但以遊英國而言，在擁有如此豐富旅遊資源的國度來說，亦只能說是浮光掠影而已！

古堡，歌德式建築的大教堂，博物館，還有綠油油的牧場和寧靜的湖泊，都給我留下深刻和美好的回憶。雖然食物說來有點單調和乏味，但不影響我的遊興。況且能與一眾團友在旅途中共享歡愉，這才是此行的最大收穫！

禕哥

今次英倫之行，受校長所託，擔當「劉伶小組」組長，由於來得突然，當時的反應是「茫無頭緒，不知如何定向」！但當校長把這消息在羣組上發佈時，想不到支持者大不乏人，同好者瞬間響應加入，最終有十餘位隊友成為劉伶組組員！意外地，Bella 與 Susanna 兩位女仕，也加入成為組員！更令人驚訝的是滴酒不沾的松兄，也「無厘頭」地加入了！

杜康—劉伶，國酒文化之中，知者甚眾，在此不贅。反之「劉伶小組」的成立，倒引起我對英國酒吧文化的好奇。上網查閱，方知 Pub 是「Public House」的簡寫，是英國人在工餘飯後，週末消遣、聯誼的地方，除了談天說地外，還會觀看足球賽事，和參加英國酒吧獨有的活動，一個每星期都舉辦的答問大賽：Quiz Night。

在英國各大小城鎮，總有為數不少的酒吧分佈其間，風格各異，讓各喜好者自由選擇。

Pub 並不如電影中所見的喧嘩嘈雜，煙霧迷漫。反之，那裏有著悅耳的樂曲，在座者都會懷著悠閒的心情，以友善的目光和周圍的人交流！在行程中，劉伶組成員亦有在不同形式的 Bar 和 Lounge 品酒，細意體驗當地的酒吧文化！

感謝導遊 Alan 恰當的行程安排，令團友們能參觀道地的蘇格蘭威士忌酒廠 ABERFELDY，及釀造黑啤馳名於世的 GUINNESS 酒廠。當然，在參觀後，團友們不會忘記品嚐和分享美酒！

由於莫醫生佻儷要提早回程，大隊的慶功宴提前於行程的第十九天舉行。當晚於倫敦唐人街酒樓筵開四席，美食當前，酒禁大開，微醺之際，不論是否「劉伶」，皆相扶而歸！

May 姐

抱歉，寫感言也包尾！

我已是第三次隨翠綠隊遠征！

22 天英倫三島遊，足夠時間細賞英國大城小鎮，認識歷史文化，雖然我像水過鴨背、轉頭已將地名及風景搬來搬去，混淆不清。但有一點，翠綠的紀律，團隊互助，則不會忘記！

唉！我人在旅途上、竟給「蛇仔」纏上，痛苦非常，幸得團友莫醫生診斷和領隊張生找來當地醫生，開出治療藥方。生病期間，各團友細意關懷問候，暖在心頭。還有我同房秀芬，幸得她從旁照顧，在機場陪伴至我兒子來接我。感激萬分！

特別感言

Ivy Yuen (袁木松的妹妹)

多謝翠綠校長和各隊友沿路上對我（我兄長）多加照顧，也在此特別鳴謝捷旅的 Alan 和各位對我兄長被盜證件後多番奔走，使得我兄長能及時補領證件，並趕及乘原班航機回港。兄長歸家，敘述被盜後的經歷，還驚魂未定，當下感受到人在外，如沒有朋友們四出奔走幫忙，定必十分徬徨。謝謝大家！